

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 1014 | Sâmbătă, 6 noiembrie 1993 | 4 pagini, 50 lei (la abonați - 25 lei)

Nu trageți în miliardari!

Și-a petrecut adolescența într-o uzină de camioane. În tinerețe - fost mare sportiv, serios, răzbitător, încrâncenat. În zilele noastre - bancher, reprezentant al mai multor firme (Mercedes, Ford, Siemens), om de presă, unul din membrii lobby-ului românesc din America. Deține o treime din acțiunile Băncii Comerciale care îi poartă numele și vinde în România 300 de Mercedesuri pe an. Sportul, aflat la originea succesului său, îi mai furnizează acum 20 la sută din totalul veniturilor sale, în special ca manager a doi super-campioni. Nu ezită să vină în țară după evenimentele din decembrie '89 și, ca un bun român, nu s-a întors cu mâna goală. Prin acțiuni caritabile, a construit în orașul său natal cămine ce găzduiesc 100 de orfani. Are un remarcabil simț al orientării economice și inspiră o solidă încredere. Au circulat numeroase zvonuri referitoare la numirea sa ca prim-ministru sau la candidatura sa pentru alegerile prezidențiale din

septembrie 1992 ...

lata principalele coordonate ale biografiei unui miliardar român. Această biografie reprezintă, în fond, pentru România post-comunistă, simbolul reușitei. Probabil că ați ghicit că este vorba de Ion Țiriac. Interesant este altceva.



Paradoxal, pe măsură ce irezistibilă sa ascensiune s-a accentuat și succesul afacerilor din România a înflorit, imaginea sa a început să fie umbră de (cum spunem noi zâmbind amar) o anumită parte a presei. I se reproșează, în principal, o oarecare lipsă de ortodoxie în acumularea miliardelor și cultivarea unor relații dubioase cu diversi oameni politici. Firește că 90 la sută din averi nu se strâng după preceptele ortodoxe. Firește că miliardarul are și el dreptul la prieteni, inclusiv printre politicieni. Dar, ca întotdeauna în România, și mai ales acum,

invidia roade ca rugina, reușitele - atâtea câte sunt - trebuie grabnic veștite iar întreprinzătorii puși la zid. E poate consecința mentalității populiste care ne stăpânește. E poate expresia blestemului ce-i dezbină pe români și înăuntrul, și în afara granițelor țării.

Oricum, până nu vom înțelege că miliardarii de azi, cei care au luat ieri taurul de coarne, sunt motorul societății către mâine, ceata va continua să dănuie peste România. Să-i acceptăm, măcar și pentru pilda în sine. Măcar și pentru adevărul evident că un mai mare număr de întreprinzători miliardari înseamnă un mai mic efort financiar pentru un stat secătuit. Abia atunci statul va putea să se ocupe de bunăstarea cetățenilor săi, iar nu de organizarea locurilor lor de muncă!

Dincolo chiar de rigide precepte morale, noi, ceilalți, mărunții, trebuie să avem măcar tăria să recunoaștem superioritatea miliardarilor noștri. La ce ne-ar folosi să-i asasinăm pe la spate? **TRIBUNA**

În pagina a III-a citiți corespondența primită prin fax de la trimisul special al TRIBUNEI la Strasbourg: **TRICOLORUL FLUTURĂ LA C.E.**

LA TELEFON
41.28.10
TRIBUNA

* Doamna A.M. din Sibiu, în numele locatarilor bl. 21 (fost P6) de pe B-dul Mihai Viteazul, dorește să adreseze - prin intermediul ziarului nostru - câteva întrebări celor de la centralele termice, și anume: câte asociații de locatari (număr de apartamente și persoane) aparțin de CT9?

Această centrală poate asigura debitul de apă caldă și rece la numărul foarte mare de blocuri (cu 10 etaje) din raza ei (racordate ei). Există posibilitatea racordării blocului 21 din nou la CT1, centrală de care aparține la darea în folosință a blocului, situație ce ar rezolva problemele mari ale locatarilor blocului (cu precădere ale celor de la etajele superioare 7-10 unde nu ajunge de cele mai multe ori apa caldă.

Răspunsuri clare la aceste întrebări ar putea rezolva și diminua într-o anumită măsură nemulțumirile cetățenilor respectivi.

* Problema apei calde și a căldurii se face simțită și în rândurile locuitorilor din Parcul Tineretului (zona Gării). Nemulțumită în privința aceasta, d-na I.M. întreabă când se reia furnizarea căldurii

și a apei calde, deoarece nu dorește să se repete situația din iarna trecută, când în apartamente era o temperatură de -20 grade C, situație imposibil de suportat. Cei de la centralele termice au motivat depășirea cotei stabilite inițial. După un an, situația pare să fie aceeași, însă alte motive: cineva nu a achitat CT de la Mecanica, sau aceasta celor de la Romgaz.

Ce au de gând centralele termice, iar dacă situația e neclară și motive există, ele să fie redactate în ziar, ca astfel să fie anunțați și cetățenii.

* Domnul F.M. Dobricescu, cetățean străin, dorește să afle cât este taxa percepută pentru o vânatoare de capre negre în județul nostru și în ce condiții se poate desfășura ea, care-i termenul (sezonul).

Răspuns: în funcție de evaluarea trofeului, taxa minimă este de 1400 mărci pentru 80 p CIC și 506 mărci pentru 110 CIC. Pantru suma plătită, vânătorului i se cuvine trofeul (coarnele și craniul) transportat din teren la Casa de Vânatoare (preparat și ambalat). Vânătorului i se asigură însoțitor în teren.

* Doamna Elena T. își exprimă indignarea în privința trotuarelor de pe Calea Dumbrăvii și a străzilor neasfaltate din Hipodrom I (ce dau din B-dul V. Milea). Sugerăm problema celor în cauză și așteptăm o posibilă rezolvare.

Gabriela BRUMAR

ECOURI LA UN FESTIVAL

Către redacția ziarului "TRIBUNA"

Mult stimat domnule director, Vă rugăm să primiți cordialele noastre mulțumiri pentru sprijinul substanțial - moral și material - acordat instituției noastre, cu ocazia organizării, în premieră națională, a Festivalului Filmului Științific Documentar (cu participare internațională).

Ne face o deosebită plăcere să vă confirmăm (dacă ați intrat deja în posesia informației) sau să vă informăm (dacă nu ați aflat), că inițierea acestei prestigioase manifestări naționale cu participare internațională de către studioul de film "Astra" al Muzeului Civilizației Populare Tradiționale "Astra" (primul de acest fel din rețeaua muzeală-națională) a fost într-un total motivată, studioul nostru obținând "Premiul special al juriului" (acordat celui mai bun studiu de film documentar) și două alte premii pentru filmul cel mai bun din grupele muzeotehnic și didactic (acesta din urmă fiind și premiul de popularitate).

Cu cele trei trofee primite, ne-am instalat pe locul I într-un clasament neoficial al participanților, devansând astfel și instituțiile profesioniste. Ați sponsorizat, așadar, nu numai o acțiune de cel mai acut interes național, ci și pe înșiși campionii competiției.

O dată cu reînnoitele noastre mulțumiri, vă rugăm să primiți expresia profundei noastre gratitudini.

Avem ferma convingere că și pe viitor, împreună, vom reuși în bătălia pe care o dăm pentru Reforma în cultură.

Cu cea mai înaltă stimă și considerație, al dumneavoastră

dr. Corneliu BUCUR

Spectacol de muzică și dansuri populare maghiare

Ansambllul artistic profesionist maghiar "Mureșul" din Tg. Mureș ("Maroš" Muveszegyuttes) prezintă miercuri, 10 noiembrie 1993, ora 18, la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu, un spectacol de muzică și dansuri populare maghiare. Biletele s-au pus în vânzare la Agenția Casei de cultură. (M. Babă)



S.C. AGRIMEX ȘURĂ MICĂ UIMEȘTE SIBIUL!

După ce în urmă cu vreo 3 luni, deschidea pe str. N. Teclu, la parterul blocului 28, un modern magazin alimentar, S.C. Agrimex Șura Mică "recidivează", inaugurând - cu distincția specifică lucrurilor teinic gândite - la aceeași adresă, un complex comercial. Tăierea panglicii a avut loc joi, 4.11.1993, în prezența multor oficiali și colaboratori. Magazinul (80 mp) este dotat cu vitrine și dulapuri frigorifice, cântare electronică, case de marcaj (orar 9-17, iar sâmbăta 8-13) și cuprinde raioane de carne, mezeluri-brânzeturi, dulciuri, băuturi, pâine și legume-fructe. Lui i s-au adăugat acum un restaurant categoria I, cu 32 locuri, un expres cu 60 locuri, un laborator de patiserie și un depozit en gros.

Vizibil satisfăcut de această frumoasă realizare care, nu-i deloc exagerat să spunem, uimește Sibiu, domniile Ianoș Nagy, director și Teodor Rațiu, director adjunct ne-au asigurat nu doar că nivelul aprovizionării se va menține mereu ridicat, dar și că prețurile (amănunt relevant) vor fi cu 10 la sută sub cele practicate pe piața sibiană. Valoarea investiției se cifrează la peste 20 milioane lei. Important este că S.C. Agrimex a realizat un complex comercial de tip occidental.

Mircea BITU
Foto: Fred NUSS

CARITAS INFORMEAZĂ PRIN TRIBUNA

Azi, 6 noiembrie, CARITAS Cluj efectuează plăți pentru depunătorii din data de 5 iulie, de la litera I până la litera J (numele Jeler). Duminică, 7 noiembrie, continuă plățile de la litera J până la K.

Filiala Făgăraș onorează luni, 8 noiembrie, chitanțele cu nr. 27508 până la 28030, iar marți, 9 noiembrie nr. 28031 până la nr. 28688.

Pâine și circ

Marxiștii susțin că munca l-a creat pe om, că munca îi înobilează, ea constituind condiția sine qua non a existenței, când - în realitate - prin natura lui, omul caută să scape de muncă, să trăiască fără eforturi și fără griji. De fapt, poetul satiric roman Juvenal, încă din sec. I, a lansat sintagma "panem et circenses", reproșând concetățenilor săi că nu au altă preocupare decât să mănânce și să se distreze. Pe scurt, lumea este astfel orânduită că a fi om înseamnă a avea, adică a poseda bunuri materiale. Cât de mare e puterea banilor, atât de mare e și puterea celui ce-i posedă. "Eu sunt urât, dar îmi pot cumpăra cea mai frumoasă femeie. Așadar, eu sunt urât, căci banii anihilează efectul urâteniei, puterea ei respingătoare. Sunt rău, necinstit, lipsit de scrupule, stupid, însă banul este respectat, deci și posesorul lui. Banul este bunul suprem, deci și posesorul lui e bun; în plus, banii mă scutesc de osteneala de a fi necinstit, prin urmare sunt presupus a fi cinstit. Eu sunt sărac cu duhul, însă banii fiind adevăratul spirit al tuturor lucrurilor, cum ar putea posesorul lor să fie sărac cu duhul? Și, apoi, el își poate cumpăra oameni de spirit, iar

cel ce are putere asupra oamenilor de spirit nu este oare mai spiritual decât toți oamenii de spirit? Eu, care, datorită banilor, sunt în stare să fac tot ceea ce poate dori o inimă omenească, nu posed oare toate facultățile omenești? Nu transformă deci banii mei orice neputință a mea în contrariul ei?"

Temp de aproape o jumătate de veac nis-a vorbit de idealuri, de fericire, de conștiință revoluționară, de socialism ca singura alternativă de realizare a unei lumi mai bune și mai drepte, de umanism socialist, de bunăstarea întregului popor etc.

Se vorbea obsedant de bunăstare, de fericire, iar noi tremuram de frig în apartamente, luam alimentele de bază pe cartelă ca după război, spuneam bancuri în șoaptă și râdeam pe îndelete...

... Omul nu este ceea ce este, ci este funcție de ce are. Aceasta-i - din păcate - realitatea tuturor orânduirilor sociale și politice. Numai că, nici cei dinainte, nici cei de-acum nu vor să recunoască și, pentru a da cu praf în ochii mulțimii, se străduiesc să-i ofere cât mai mult circ. Dar pâinea? (n.i.d.)

ACADEMIA EVANGHELICĂ TRANSILVANIA

(o instituție înființată la Sibiu în 1991 cu scopul de a iniția în spiritul tradiției germane la Sibiu dialogul interetnic, interconfesional și interdisciplinar) vă invită la **FORUMUL FEMEILOR**

(luni, 8 noiembrie, ora 18.30, sala mică a F.D.G.R., str. G-ral Magheru 1-3)

Dacă doriți să cunoașteți mai bine drepturile femeilor la noi și în Europa, dacă doriți să discutați între femei interesele și problemele noastre comune, dacă doriți să cunoașteți femei deosebite, dacă credeți că am putea face noi mai multe pentru noi, atunci veniți luni seara la Forumul german.

Am invitat și femei germane, rezidente în Sibiu. Discuțiile se vor desfășura deci în limbile germană și română. Se asigură traducerea. (Mariana Todea și Annemarie Weber)

Unic în Europa

Gala show liliput

Compania de spectacole "Impres-Gulliver" prezintă, în premieră în țara noastră, un spectacol unic - Gala show liliput cu Ansambllul varietate de pitici din Kiev. În program: muzică și dansuri de estradă, cântece populare țigănești, circ etc. Participă în spectacol cel mai bun clown din lume - înălțimea 76 cm - Ion Tiulca, artist al poporului din Ucraina. Deci pentru toate vârstele estradă și circ miercuri, 10 noiembrie, orele 10 și 12,30 la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu.

Biletele se găsesc la Agenția Casei de cultură (M. Babă)

În exclusivitate pentru TRIBUNA de la trimisul nostru la Strasbourg

Tricolorul flutură la C.E.

Ceremonia înălțării drapelului românesc a început cu câteva minute întârziere. La ora 9,35 miniștrii prezenți la Strasbourg cu ocazia celei de-a 93-a ședințe a Comitetului de miniștri și delegații oficiali s-au reunit în fața palatului C.E. pentru a asista la ridicarea tricolorului românesc. O scurtă alocuțiune prezenta evenimentul ca un gest simbolic menit să sublinieze și să pecetluiească aderarea României la C.E. Cele cincisprezece minute cât a durat întreaga manifestație s-au terminat repede, dar privirile celor prezenți (în jur de 100 de persoane) au rămas ațintite spre noul drapel care reprezintă cel de-al 32-lea membru al "familiei europene". Odată ecoul imnului național al României și celui al C.E. stins, bucuria celor de față și-a găsit expresia în nenumărate strângeri de mâini și felicitări. Domnul Teodor Meleșcanu, aflat în fruntea delegației României, ne-a mărturisit ulterior uriașul sentiment de satisfacție pe care cu siguranță îl împărtășeau și toți ceilalți membri ai delegației noastre: "Am acest sentiment de satisfacție pentru că au fost niște eforturi mari pe care societatea românească le-a întreprins pentru a ajunge până aici. Dar iată că astăzi, 4 noiembrie 1993, la Strasbourg, în fața Palatului European a avut loc ultima confirmare a mult așteptatei aderări a României la C.E. Suntem acum membri deplin ai acestui for european, fapt de o importanță majoră în istoria post-revoluționară a țării. (Din păcate, presa românească a fost relativ slab reprezentată. În afara de "Tribuna", numai "Adevărul", Radio București și TVR au trimis proprii jurnaliști).

"Pentru mine personal este un moment într-adevăr de neuitat în viață!" - ne mărturisește dl. Adrian Păunescu, membru în delegația României. Este un moment de responsabilitate, de regăsire a unor idealuri și perspective. Am trăit cu o tensiune deosebită clipele din această dimineață. Sigur că totul este material, o pânză se ridică pe un catarg, o orchestră cântă un cântec, dar mintea mea este plină de sentimente și mă gândesc cu durere cât de pățimit a fost drapelul național, câți oameni au murit dorindu-l - tot așa de material cum este și acum ridicat pe o redută oarecare. Și știu ce înseamnă să strigi de la Strasbourg printre lacrimi, "Deșteaptă-te române"! Este un moment rar, poate unic în viața mea și în viața oricui care a fost aici și care a contemplat priveliștea..."

Aici, la Strasbourg, gândurile celor prezenți sunt deci pline de bucurie și mândrie. Dar sunt și

gânduri de precauțiune și atenție. După cum ne-a spus și consulul general al României la Strasbourg, domnul Nicolae Micu: "Aderarea de astăzi a României la C.E. implică o muncă grea care urmează a fi depusă de către diplomații români aflați aici. Luna viitoare consulatul își va mări domeniul de activitate, devenind o misiune diplomatică permanentă care va avea ca scop coordonarea deciziilor luate la C.E. de cele ce se întreprind în România (și viceversa), transmiterea diferitelor propuneri ale C.E. în țară (privind de ex. drepturile omului, administrația locală, probleme social-culturale)".

Pe ordinea de zi a C.E. nu s-a aflat însă numai ceremonia înălțării drapelului. Astăzi (vineri - n.n.) s-a întrunit pentru a 93-a oară Comitetul de Miniștri al statelor membre C.E., întrunire la care România participă pentru prima dată ca membru cu drepturi depline. La ieșire din ședința care a durat o oră mai mult decât era prevăzut în protocol, reprezentantul României, dl. Meleșcanu a făcut o scurtă declarație de presă: "Principala temă abordată a fost punerea în aplicare a deciziilor întărnirii la nivel înalt de la Viena (7 oct.) Nu au existat chestiuni foarte concrete cu referire la România, dar au fost abordate teme care interesează în mod general și țara noastră: punerea în punct a verificării concrete a respectării drepturilor omului în țările membre; elaborarea unor standarde europene în privința minorităților naționale; punerea în aplicare a unei declarații referitoare la intoleranță, naționalism și xenofobism."

Din contactele avute cu delegația română și cu alți participanți la sesiunile de astăzi ale C.E., s-a desprins impresia unei aprecieri foarte pozitive în ceea ce privește intrarea României în C.E.

România a încetat deci să privească C.E. din afară. A devenit un "membru al clubului" cu tot ceea ce implică acest termen. Obligații și drepturi. Delegația română (cu cei zece membri ai săi este una din reprezentantele puternice în cadrul C.E.) va trebui să-și dea toată silința pentru a face din acest nivel maxim pe care l-am cucerit în cadrul organizațiilor europene, un punct de plecare spre o îmbunătățire cât mai vizibilă și a modului nostru de a gândi și trăi. Cum ne spune domnul Adrian Severin, aflat la Strasbourg, nu neapărat numărul delegațiilor contează, ci mai ales forța politică și intelectuală. În C.E. nu reprezentăm partide politice, ci interese naționale, interese ale fiecărui cetățean român în parte.

Emil OLTEANU

S.C. RETEZAT S.A. Sibiu

angajează
de urgență

2 sculeri matriferi
-categ. 4-8.

Relații suplimentare la sediul societății noastre din Sibiu, str.I.S.Bach nr.4, sau la telefon 43.31.01 int.156, serv.P.I.S. -2109-

BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ S.A. Sucursala Sibiu

**anunță majorarea
de la 1 noiembrie 1993, a
dobânzilor acordate la certificatele
de depozit ce se vor vinde în cupuri
de 25.000 lei, 50.000 lei, 100.000
lei, 300.000 lei și 500.000 lei.**

Cumpărătorii certificatelor de depozit au posibilitatea să aleagă durata depozitului de 6 luni sau un an.

Dobânda acordată de bancă va fi de 70 % pe an, pentru durata depozitului de 6 luni și 80% pe an pentru durata depozitului de un an.

Pentru certificatele de depozit vândute înainte de 1 noiembrie 1993, se va bonifica dobânda care a fost înscrisă pe certificate la data vânzării. -2107-



**S.C. ALBU
SERVICES
COMPANY SRL**

angajează

GRAFICIAN

colaborator cu experiență în tehnica aerografului.
Relații la telefon 43.35.23, int. 175 sau 43.72.26. -2072-

"S.C. CIVITA COM S.A." Mediaș

angajează

un jurist

Relații suplimentare la Bir. personal, telefon 812990. -2086-

S.C. REMIT SA. Sibiu

angajează:

- * inginer agronom, specializat în cultivarea ciupercilor;
- * inginer, absolvent al facultății de termotehnică.

Informații, la telefoanele 43.21.01; 43.28.93. - 2075 -

MIJLOCIM CĂSĂTORII CU CETĂȚENI GERMANI



Bărbat german 33 ani, 170 cm, nefumător dorește o soție de 25 ani, copiii nu sunt o problemă.

Bărbat german 26 ani, 165 cm, sportiv, credincios, dorește o soție fără copii care să fie credincioasă, demnă de încredere.

Zilnic, orele 10-18
Sâmbăta și duminica
conform înțelegerii

S.C. JOANA S.R.L.
Str. Pielarilor nr. 20
2400 Sibiu

telefon 092/ 43.60.03

-1276-

S.C. UNIROM SRL

vinde en - gros :

* zahăr indigen - preț de vânzare 850 lei/kg (cu TVA inclus)

* alcool dublu rafinat 96,4° la sticle de 1/2 l, ambalaj la schimb - preț de vânzare 1001 lei /buc. (cu TVA inclus)

Informații la magazinul DRAGONER

str. 9 Mai nr.7, tel 41.76.19. -2103-

S.C. MARSAL S.A. Săliște

vinde
la licitație

în data de 14 noiembrie 1993,
ora 10, la sediul din comuna
Săliște, str. București nr 945

- * mașini de cusut pielărie
- * piese de schimb ARO
- * cabină și șasiu izotermă avariata

Informații suplimentare la telefoanele:
55.35.28, 55.35.27, int. 16. -2105-

Inspectoratul Teritorial de Stat pentru Handicapați Sibiu

str. Azilului nr. 4, tel.41.13.64

scoate la concurs
postul de
inspector
specialitate pe
probleme de con-
strucții

Condiții
de participare:
* studii supe-
rioare
* minim 5 ani
vechime

Relații suplimentare la sediul instituției. -2106-

S. C.

Cema

S.A. Sibiu

str. Podului nr.127

anunță onoratei clientele intenția de
majorare a prețurilor începând cu data
de 7 decembrie 1993. -2108-

CONSUMCOOP SIBIU

anunță onoratei clientele majo-
rarea adaosului comercial
practicat, cu începere din 5
decembrie 1993. -2104-

S.C. PECO S.A. Sibiu

angajează

3 gestionari

pentru depozitul PECO Sibiu

Condiții de studii conform Legii nr. 22/1969
Condiții de salarizare avantajoase.

Relații la telefon 43.35.41, 43.33.41.

-2110-

